

## 就香港特区高等法院有关《禁止蒙面规例》的司法复核案判决 国务院港澳办发言人答记者问

本报北京4月13日电 就香港特区高等法院有关《禁止蒙面规例》的司法复核案判决，国务院港澳办发言人13日应询表示，这有利于行政长官和特区政府依照基本法和香港特区法律有效施政，特别是依法应对处置紧急及危害公共安全的情形，有效止暴制乱、维护社会秩序。

有记者问，4月9日，香港特区高等法院上诉法庭对《禁止蒙面规例》司法复核案作出判决，裁定《紧急情况规例条例》

## 就香港特区立法会乱象 国务院港澳办发言人答记者问

本报北京4月13日电 国务院港澳办发言人13日就香港特区立法会乱象答记者问时表示，希望香港社会各界认清反对派议员瘫痪立法机关运作可能产生的严重后果，决不能任由这些议员不择手段、恣意妄为地闹下去。香港特区立法会必须尽快恢复正常运作。

有记者问，香港特区立法会新的年度会期于去年10月16日开始，由原内务委员会副主席郭荣铿议员主持该委员会选举。但在他和反对派议员的故意拖延下，内务委员会至今召开了14次会议仍未选出主席，导致立法会大量工作处于停摆状态。行政长官和社会各界对此表示担忧和不

符合基本法。最近英国一些媒体对此大加评论。请问港澳办如何评价该判决？

发言人说，我们注意到，香港特区高等法院上诉法庭于4月9日根据全国人大常委会有关决定，就有关《禁止蒙面规例》的司法复核案作出判决，裁定《紧急情况规例条例》关于行政长官会同行政会议以“危害公共安全”为由订立紧急情况规例的内容符合基本法，援引该规例订立的《禁止蒙面规例》继续有效。

发言人特别指出，香港事务属于中国内政，任何外国都无权干涉。西方一些媒体对香港特别行政区法院的判决说三道四，妄加评论，更是违背了他们所标榜的司法独立原则。我们对此坚决反对。

## 就香港特区立法会乱象

## 国务院港澳办发言人答记者问

满，日前亦有40多名建制派议员发表联署声明，谴责郭荣铿议员。请问港澳办如何看待内务委员会停摆这一乱象？

国务院港澳办发言人在答问时作上述表示。发言人指出，内务委员会是香港特区立法会最重要的委员会。由于主持内务委员会主席选举的议员和部分反对派议员滥用权力，借程序问题恶意拖延，致使内务委员会在近6个月的时间内仍无法选出主席，已经严重影响了立法会的正常运作，导致大量涉及经济民生和社会发展的重要立法活动无法进行。

发言人表示，当前，香港新冠肺炎疫情依然严峻，经济雪上

加霜，众多商户经营艰难，不少家庭生活承受重压。在此非常时刻，作为民意代表的立法会议员，本应急市民之所急，以大局为重，履行应尽职责，与特区政府和社会各界齐心协力、共克时艰。但是一些反对派议员为了谋取政治私利，却罔顾公众利益，采用卑劣手法瘫痪立法机关运作，这种行为无异于“政治揽炒”。其所作所为令人质疑有违有关宣誓誓言，构成公职人员行为失当。我们对此予以强烈谴责。希望香港社会各界认清反对派此举可能产生的严重后果，决不能任由这些议员不择手段、恣意妄为地闹下去。香港特区立法会必须尽快恢复正常运作。

4月13日，香港新冠肺炎疫情依然严峻，经济雪上

## 就香港特区高等法院有关《禁止蒙面规例》案件的裁决 香港中联办发言人发表谈话

本报香港4月13日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室新闻发言人13日在接受媒体查询时，就个别西方媒体偏颇报道香港高等法院上诉庭关于特区政府依据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》裁决表示遗憾，强调此项裁决符合宪法和基本法。

发言人指出，去年的修例风波中，极端激进分子以蒙面作为实施暴力、逃避警方依法执法的手段，使香港法治和社会秩序受到严重损害。特区政府依据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》，是止暴制乱、恢复秩序的一项必要举措，也符合香港社会和广大市民的根本利益。香港高等法院上诉庭近日裁定，特区政府在认为属紧急情况或“危害公共安全”的情况下，依据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》符合宪法和基本法。这一裁定得到了香港社会各界的普遍认同。

发言人强调，香港是一座国际化的城市，由于历史和现实的原因，英国等西方国家在香港有着巨大的利益，这些国家对香港事务也有较多的关注，我们对此表示理解。但关心不等于干预，希望国际社会更多地关心香港的秩序与安宁、稳定与发展。对于少数西方国家公然插手香港事务、妄图以香港事务牵制中国发展的霸道行径，我们已多次表示了坚决反对和严厉谴责。就西方媒体而言，我们尊重其报道和言论自由，也欢迎更多地关心和报道香港，但必须坚持报道的真实、客观与平衡。我们注意到，近日个别西方媒体对香港有关案件的报道明显带有选择性、偏向性，并妄加评论，这不利于国际社会客观了解香港正在发生的事情，也有违客观公正报道准则和新闻行业的专业操守，我们对此表示遗憾。

## 就部分立法会议员恶意“拉布”违背誓言

## 香港中联办发言人予以谴责

本报香港4月13日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室新闻发言人13日在接受媒体查询时表示，对香港特区立法会内务委员会部分议员恶意“拉布”、采取“政治揽炒”予以谴责。

发言人表示，我们留意到，日前41名立法会议员发表联署声明，强烈谴责公民党立法会议员郭荣铿在主持本年度内务委员会主席选举时滥用权力，拖延程序，蓄意造成内务委员会停摆，不仅使内务委员会正副主席无法正常选出，令大量与民生息息相关的法案无法及时审议，甚至连特区政府提出的多项防疫抗疫附属法例也未能经内务委员会及时跟进处理。截至目前，多达14条法案未能及时审议，超过8条附属条例在修订期限前无法经内务委员会决定成立小组委员会跟进。郭荣铿等部分立法会议员严

重干扰了立法会内部的正常运作，影响了立法会履行基本法所规定的立法机关的宪制性责任，也损害了香港社会整体的良性运行，我们予以强烈谴责。

发言人强调，立法会是香港特别行政区的立法机关，依据基本法行使权力、履行职责。我们尊重立法会议员依据基本法和《议事规则》所享有的权力，但同时也希望他们正确履职、善用权力。每位议员在就职时，都明确宣誓“尽忠职守，遵守法律，廉洁奉公，为香港特别行政区服务”。少数立法会议员为一己政治私利，损害公众利益，阻碍立法会的正常运作，有违其就职时作出的誓言，更可能涉嫌公职人员行为失当。在香港防疫抗疫的重要时刻，我们呼吁所有立法会议员与特区政府和社会各界一起，齐心协力、共克时艰。

## 上海金山：

# “80后”和“80后”台商复工忙

据新华社上海电（记者许晓青、潘清）春色正好，台资企业上海翔茂集团位于此间金山区亭林镇的厂区宛如一座大花园。在抗击新冠肺炎疫情的关键时期，这家台企捐赠大批乳胶手套驰援一线。

记者近日探访这家台企，作为改革开放后首批落户上海金山的台企之一，翔茂经过了多年转型升级，已发展成为当地生态环保的先行者。

翔茂创始人、董事长李茂盛说，自己已是耄耋之年，是真正的“80后”了。他回忆1995年企业“落子”上海金山，那时当地很少有来自境外的投资，金山民风淳朴，让自己一留就是25年。

翔茂最初投资大陆的主业是手套生产，企业拥有独特专利技术及制作工艺，业务主要是为日本代工。多年如一日，代工业务逐步壮大，直至上海金山产业结构调整，考虑到环境友好，李茂盛将手套主业迁出大陆，转营苗木种植等。近年来，企业还在农产品、精细化工等领域进行探索，鼓励两岸青年创业者到金山发展，拓展

专利技术。

2003年春，在抗击非典过程中，李茂盛的手套工厂就捐出了大批手套。此次新冠肺炎疫情袭来，李茂盛带领翔茂再次奉献爱心。上海翔茂企业有限公司向上海市金山区红十字会累计捐赠乳胶手套逾86.5万只。

漫步翔茂厂区的樱花大道，李茂盛说自己最大的心愿还是回归田园，企业转营苗木种植，不仅拓展了户外休闲空间，更是践行企业社会责任。近年来，他改造了金山厂区，使之成为一处培植经营苗木的“大花园”，并服务当地社区。翔茂的苗木盆景园、樱花大道等向民众免费开放参观。清明小长假期间，这片台企营建的“花园工厂”，吸引了不少游客徜徉其中。

在金山，与“80后”李茂盛同样很“拼”的台商，还有“80后”的上海全丽生物科技有限公司青年“掌门人”方祥铭。

“大陆的面膜市场太大，企业营业额每年约1亿多元人民币，为了满足这么庞大的消费群体，全丽在上海

设置了9个生产基地。目前除了个别湖北籍员工尚未‘归队’，工厂基本已能开足马力生产。”方祥铭说。

翔茂和全丽尽管到金山发展的时间有前有后，但两家企业都青睐技术研发，老一辈台商从乳胶手套“转战”园艺苗木、手握数十项专利技术，而今方祥铭带领上海全丽也钻研美妆领域的专利技术，不仅与欧美合作，还与大陆的一些机构联合研发。

方祥铭期待，疫情结束后，两岸的护肤美妆市场将迎来“反弹式”增长。

从翔茂到全丽，上海金山的几代台商都在为抗疫和复工打拼。据上海市台湾同胞投资企业协会介绍，近年来金山还吸引了大批台湾青年创业项目“登陆”。上海（金山）海峡两岸青年创业基地内目前有注册落户台企120多家。上海海峡两岸青年创业大赛持续在金山举办，辐射长三角地区。

“掌握自主知识产权，提高企业产品竞争力，这是企业发展的方向。面对疫情的考验，充满韧性的台企不会被吓倒，反而会抓紧机会，修炼自己的‘内功’。”李茂盛说。



4月12日，广东省揭西县樱花山谷景区，父母带着孩子在田间插秧，感受农耕的艰辛。目前正值春耕生产时节，该景区利用30亩闲置农田，拓展特色

旅游，不少年轻父母陪孩子走进田间地头，体验插秧劳动。

黄少华摄（人民视觉）

## 新冠肺炎疫情确诊个案增至393人 台湾血液库存告急

据新华社台北4月13日电（记者傅双琪、吴济海）台湾地区流行疫情指挥中心13日公布，台湾新增5例新冠肺炎确诊病例，均为境外移入，其中4例为“珊瑚公主号”邮轮的旅客，累计确诊393人。

据介绍，新增病例中的4人于2月15日离开台湾赴美国和南美等地旅游，3月5日从智利登上“珊瑚公主号”邮轮，4月4日停靠美国佛罗里达州迈阿密港，当时船上已有旅客和船员确诊感染新冠病毒。他们于4月11日自美国回到台湾。

另一名新增病例长期旅居美国，

3月29日出现不适症状，4月11日回到台湾，在机场送医采检，于13日确诊。这名病患的家人于4月10日返回台湾，11日确诊。两人在美国接触过确诊病例。

据该指挥中心统计，12日台湾新增668例新冠肺炎相关通报，截至目前累计47215例（含42707例排除），其中393例确诊，分别为338例境外输入及55例本土病例。确诊个案中6人死亡，114人解除隔离，其余持续住院隔离中。

台湾血液基金会10日下午对媒体表示，全台各血型库存都偏低，以

台北地区最为严重，O型血仅剩3天、A型血3.6天、B型血3.9天、AB型血5.3天，呼吁民众挽袖捐血。

血液基金会公关处长黎蕾告诉媒体，疫情暴发以来，台湾血液库存不断减少，最近更因防疫，不仅许多捐血活动取消，民众出门捐血意愿也降低。据统计，民众捐血量3月平均掉了一成，4月以来仅短短10天就掉了两成，在病患持续用血的状况下，原本库存就低的台北面临的冲击更为严重。黎蕾表示，各地捐血中心已做足防疫准备，呼吁民众赶紧挽袖捐血。



4月12日，粤港澳大湾区“硬”联通重大战略项目——连接深圳市和中山市的深中通道隧道工程首个钢壳沉管，顺利从浅坞区缓缓横移至深坞区下水，为接下来的沉管隧道安装打下了坚实基础，也标志着深中通道项目建设迈入一个新阶段。

本报记者 贺林平摄

## 澳门 将举办国家安全教育网络图片展

据新华社澳门4月13日电（记者王晨曦）澳门特区政府新闻局13日表示，特区政府将于4月15日全民国家安全教育日举办“国家安全走进校园”网络图片展，加深澳门居民尤其是青年学生对国家安全的认识。

新闻局表示，为配合特区政府防控新冠肺炎疫情的工作，避免人群聚集，此次“国家安全走进校园”网络图片展，主要对象是澳门各所高等院校及中学的学生，同时也欢迎广大澳门居民登入浏览。网络图片展由澳门中联办提供支持，围绕“国家安全 全民有责”的核心精神，阐述复杂多变的环流局势对国家安全的影响、“总体国家安全观”的内涵以及国家和澳门在维护国家安全方面的法制、体制及机制建设。同时介绍澳门特区政府致力促进经济适度多元发展、维护公共安全和澳门全社会同心协力应对新冠肺炎疫情等情况。并通过展现澳门新生代关心社会和国家的一面，大力宣传国家安全由我做起。

网络图片展将于4月15日上午9时开通启用，澳门中联办网站也将同步开通图片展。

澳门2018年和2019年均举办了国家安全教育展，社会各界反应热烈，各界团体、机构、学校、公务员、市民踊跃观展，入场人次分别超过1.8万和3.5万。